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Diplomová práce zpracovává dílěí výsledky výzkumného projektu zabývajícího se přínosem dvou

terapeutických přístupů u pacientů s dětskou mozkovou obrnou (DMo)ve věku 6 _ 1B let. Celý projekt

je zaměřen na úzkou skupinu pacientů s diagnÓzou diparetické a hemiparetické formy DMo' jejichŽ

funkční stav jim umoŽňuje samostatnou lokomoci'

Autorka v teoretické části charakterizuje klinický obraz této skupiny pacientů, následky strukturální

poruchy pohybového aparátu, jeho vliv na stereotyp chůze a následně se podrobně zabývá poruchou

posturální kontroly, jako jednÍm z hlavních problémů této skupiny pacientů. V praktické Části se věnuje

hodnocení poruchy posturální kontroly pomocí přístroje Balance Master, resp. zaměřuje se na její

změnu po měsíční terapeutické intervenci Vojtovou reflexní lokomocí a aktivními videohrami Nintendo

Wii. V kapitole Výsledky komentuje autorka výsledky statisticky signifikantní, nebo blízké statistické

signifikanci, kompletní výsledky uvádí vpříloze 11,12,13. Diskusi rozděluje do podkapitol věnujícím
se metodice práce, výsledkům a limitům studie. Kapitolu diskuse by bylo vhodné o další moŽnosti

interpretace výsled ků.

Vymezení cíle a jeho naplnění

CÍle teoretické i praktické částijsou výsledkem reakce na vznikající potřeby v klinické praxi' jsou jasně

stanoveny a autorka je beze zbytku naplnila,

Stavba a členění práce, metodika výzkumné části

Práce je členěna na teoretickou a praktickou část. Teoretická Část se obsahově profiluje k praktické

části tak, aby shrnula aktuální poznatky o zmíněné skupině pacientů. Jednotlivá témata na sebe

logicky navazují. Praktická část obsahuje popis metodiky výzkumu, výsledky' diskusi, závěr.

Metodika studie je zpracována pečlivě tak, aby prokázala efekt jednotlivých terapií a maximálně

redukovala vznik náhodných chyb'

Metodika terapie je zpracována zdařile, a to i část pro Vojtovu reflexní lokomoci, která je obecně
metodicky obtiŽně uchopitelná'

Statistické zpracován í

Statistické zpracování hodnotím jako nadstandardní. Bylo nutné zohlednit cross-over design studie

s malým poČtem pacientů. Data byla zpracována ve spolupráci s Mgr. Martinem Schindlerem' PhD.

K zpracování byl pouŽit statistický model navrŽený přímo pro tuto studii, ktený v základu pouŽívá

statistický test AN oVA'



Práce s informačními zdroji a jejich citace

Autorka prokázala zdatnost v práci s medicínskými informačními zdroji. V práci pouŽila 100 citací,
z toho 94 cizojazyčných. Citace v diplomové práci uvádí dle normy Čsru lso 690' VÍce neŽ polovina

citací je z let2010 aŽ 2016.

Jazyková a terminologická úroveň

Autorka se velmi dobře zorientovala ve specifickén terminologii pro zadané téma. Práce je psaná
srozumitelně a čtivě. Stylisticky na velmidobré úrovni.

Formální úprava a náležitosti práce, rozsah

Práce splňuje poŽadavky Kliniky rehabilitace a tělovýchovného lékařství na diplomovou práci. Rozsah
práce činí 87 stran i s přílohami, čistého textu 59 stran' Formální úprava textu je bezchybná. Text je
pravopisných chyb a překlepů.

Vlastní přínos k řešené problematice

V teoretické části oceňuji podání přehledu znalostí týkajících se specificky výše definované skupiny
pacientů.

Autorka aktivně spolupracovala při vytváření metodického designu studie (Škála PAcES' terapeutický
protokol Nintendo Wii, zpracování veškerých záznamových protokolů k výzkumné Části), ve výzkumu
se podílela na testovánÍjemné a hrubé motoriky, vedla terapii pomocí Nintendo Wii. Velmi významně
se podílela na organizačním chodu celého projektu.

ZvláŠtě bych vyzdvihla zpracování terapeutického protokolu pro Nintendo Wii (víz přílohy 7' 9 a 10)

a rozpracování terapeutického přínosu jednotlivých her Nintendo Wii.

Využitelnost výs!edků v praxi

V klinické praxi je otázkou, jakou formou se k fyzioterapii této skupiny pacientů postavit, jak nastavit
systém rehabilitační péČe o ně tak, aby dokázal reagovat na jejich potřeby a přitom byly náklady na

vynaloŽenou péči přijatelné. Tato studie naznačuje moŽnou odpověd' na otázku' co můŽe přinést tzv.

kvantitativní trénink posturální kontroly (formou Nintendo Wii) a co nabízí tzv. kvalitativní přístup
(formou VRL) s cílem obohacení postury o chybějící komponenty pohybu u této skupiny pacientů.

Spolupráce s autorkou

Autorka od počátku zadání diplomové práce Úzce spolupracovala nejen s vedoucí práce, ale i celým
týmem lékařů a fyzioterapeutů dětské Části Kliniky rehabilitace a tělovýchovného lékařství' kteří se na

výzkumném projektu podílí. Velmi cením nasazeníautorky v průběhu celých dvou let. Prokázala velmi
dobré organizační a komunikační dovednosti.

Závěr

Autorka splnila zadané cíle práce' Po obsahové stránce oceňuji Úzkou profilaci přehledu poznatků,
precizní statistické zpracování výsledků. Kapitolu diskuse by bylo vhodné jeŠtě rozšířit v části věnující
se interpretaci výsledkŮ. Zpracování výsledků je precizní. Ale tento poznatek je spíše dalším
doporučenÍm, neŽ výtkou. Metodika studie je velmi zdařilá. Po formální stránce nenacházÍm
nedostatky. oceňuji ÚsilívloŽené autorkou do celého projektu'

Práci doporučuji k obhajobě.



Dotazy na diplomantku:

- Jak hodnotíte po zkušenostech z praktické části výzkumu vhodnost manuálních korekcÍ

dítěte během terapie pomocí Nintendo Wii?

- Jak hodnotíte po zkušenostech z praktické části výzkumu vyuŽitelnost terapeutického

protokolu pro Nintendo Wii v běŽné praxi? Je dostačující, nebo byste ho pro klinickou

praxi upravila?
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V Praze, dne 18. 5. 2016 Mgr. Kateřina Medunová


